cODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
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CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6

TRIBUNAL DE ACCESO AL CUERPO DE AGENTES MEDIOAMBIENTALES DE LA ADMINISTRACION
PUBLICA REGIONAL, POR EL SISTEMA DE PROMOCION INTERNA, CONVOCADAS POR ORDEN DE 17
DE NOVIEMBRE DE 2015, DE LA CONSEJERIA DE HACIENDA Y ADMINISTRACION PUBLICA (B.O.R.M.
N2 274, DE 26 DE NOVIEMBRE DE 2015).

MODULO 1. NORMATIVA LEGAL BASICA.

Sesion de Evaluacion: EJERCICIO 1.

Un Agente Medioambiental se dispone a realizar su jornada de trabajo en la Comarca de
Calasparra, durante el servicio se suceden una serie de situaciones que debera solventar:

e En primer lugar, se dirige al Monte de Utilidad Ptiblica n2 MUQO3 “Sierra del Molino”,
atravesado por una via pecuaria clasificada por la Comunidad Auténoma, observando a
un propietario que estd arando con el tractor una de sus parcelas regeneradas con
especies naturales, argumentando que es agricola (PARCELA 1). En la misma zona
observa que en otra parcela agricola adyacente se encuentra una pequeiia loma de
atochas de 10.500 m?, con pendiente media de 15% (PARCELA 2). Cabe destacar que
este Monte y las parcelas indicadas anteriormente se encuentran dentro la ZEPA de
“Sierra del Molino, Embalse del Quipar y Llanos del Cagitdn”.

e Siguiendo con su ruta detecta a otro ciudadano dispuesto al empleo de procedimientos
no selectivos o masivos para la captura de animales incluidos en la Ley 7/95 de la Fauna
Silvestre de la Regién de Murcia sin la debida autorizacion.

o Continuando con el servicio detecta a un ciudadano recolectando Thymus antoninae
(Tomillo trompetudo), especie de interés especial seglin la normativa de proteccién de
flora de la Regién de Murcia.

1. ¢Segln la Ley 3/95, de 23 de marzo de vias pecuarias, sefialar cual se considera un uso
complementario de las vias pecuarias?

a. Circulacién de vehiculos agricolas, en armonia con el transito ganadero.

b. Elsenderismo y cabalgada.
Las plantaciones lineales, cortavientos u ornamentales, que no obstaculicen el
transito.

d. Todas las anteriores serian usos complementarios.
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2. Sila via pecuaria que atraviesa su parcela tiene unas dimensiones de 37,5 m de que tipo
estariamos hablando.

a. Colada.
b. Vereda
c. Cafiada Real
d. Cordel

3. {Como se denomina respecto a las vias pecuarias, el acto por el cual se determinan los
limites de la via pecuaria y se sefializan con cardcter permanente sobre el terreno?

Deslinde
Clasificacién
Amojonamiento
Desafectacién

o 0o o

4. Con la informacién indicada en el enunciado, la loma de esparto como enclave forestal
dentro de una parcela agricola (PARCELA 2), ¢tendria la consideracion de monte segun la
Ley 8/2014, de 21 de noviembre, de Medidas Tributarias, de Simplificacion Administrativa
y en materia de Funcidn Publica? (indique la respuesta falsa)

a. Si porque supera la superficie minima de 1 ha establecida por la Comunidad
Auténoma.

b. Siporque se encuentra incluida dentro de un espacio natural protegido de la Red
Natura 2000.

c. Lapendiente es un factor determinante, en este caso concreto no cumpliria con el
criterio o valor marcado por la Comunidad Auténoma.

d. No porque la ley establece que deberia presentar al menos las dos caracteristicas
indicadas en los apartados b y c.

5. Segln la vigente Ley de Montes, el plazo de prescripcion para las infracciones y sanciones
graves sera:

3 afios para las infracciones y 3 para las sanciones.
5 afios para las infracciones y 3 para las sanciones
2 aflos para las infracciones y 2 para las sanciones
3 aios para las infracciones y 2 para las sanciones.

o 0 oo
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6.

10.

La Sierra del Molino estéd Incluia dentro de la ZEPA de “Sierra del Molino, Embalse del
Quipar y Llanos del Cagitdn” écual de las siguientes especies cumple los criterios
numéricos establecidos por la Unién Europea y Espaiia para su declaracion?

o 0 T o

Alcaravan

Aguila real

Chova piquirroja
ay c son correctas

Segln la Ley 7/95 de la Fauna Silvestre de la Region de Murcia y a la hora de formular la
denuncia ¢qué infraccion seria el empleo de procedimientos no selectivos o masivos para
la captura de animales incluidos en dicha ley?

o 0o oo

Grave

Muy grave

Leve

No seria considerado infraccidn puesto que en el momento de su deteccién no ha
realizado capturas.

¢Qué normativa regula el Catdlogo Regional de Flora Silvestre Protegida de la Regién de
Murcia y se dictan normas para el aprovechamiento de diversas especies forestales?

o0 T w

El Real Decreto 139/2011
El Decreto 50/2003

Ley 7/95

Ley 4/92

La Directiva 2009/147/CE regula la figura de:

o 0 T o

LIC

ZEPA

ZEC

Todas son falsas.

Visto que en la zona encontramos una via pecuaria, indique a partir de que Ley se crea la
figura de los corredores ecoldgicos y otorga un papel prioritario a las vias pecuarias:

o0 oo

La ley de conservacion de los espacios naturales y de flora y fauna silvestres.
Ley de proteccién del medio ambiente de la Regidn de Murcia.

Ley de Ordenacion del territorio de la Regién de Murcia.

Ley del Patrimonio Natural y la Biodiversidad.
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Sesion de Evaluacidn: EJERCICIO 2.

Nos hallamos de servicio como Agente Medioambiental en el paraje de Cerro de la Almagra,
término municipal de Mula. Este lugar se encuentra catalogado como Bien de Interés Cultural
por Decreto nimero 7/1998, de 26 de febrero del Consejo de Gobierno de la Comunidad
Auténoma de la Region de Murcia, por el que se declara Bien de Interés Cultural, con categoria
de Zona Arqueoldgica, el Cerro de la Almagra, en los Bafios de Mula, Mula (Murcia). En este
punto se encuentra a una persona utilizando un detector de metales y porta una pequeiia bolsa
con numerosas piezas metdlicas de aspecto antiguo. Esta persona es identificada y le son
decomisados tanto el detector como las piezas metdlicas. El individuo indica que no posee
autorizacién para la intervencién que esta realizando, y afirma que no lo precisa, puesto que el
lugar no presenta sefalizacién que lo identifijue como yacimiento arqueolégico.
Posteriormente se comprueba que, efectivamente, en el camino por el que se accede no existe
ningan cartel que indique la existencia del yacimiento arqueolégico.

A continuacion, desde este mismo punto observamos a unos 900 metros al suroeste de nuestra
posicién existe una via pecuaria legalmente clasificada como Vereda de la Huerta. Se comprueba
que a 15 metros del eje central de la Vereda hay una persona realizando una plantacién de
almendros para lo cual utiliza una retroexcavadora.

Continuando con la observacién del entorno localizamos a unos 2000 metros al noroeste una
cantera de extraccién de aridos en una ladera caliza en cuyo extremo se aprecia un vertedero de
residuos inertes. Se aprecia una gran columna de humo negro que proviene del interior de la
cantera y que no se corresponde con la normal actividad de la misma. Una vez en ella se
observan diversas anomalias, por lo que se decide levantar un acta de inspeccién, especialmente
por el abandono de mobiliario doméstico en su interior.

Posteriormente y continuando con nuestro servicio se localiza en otro paraje maquinaria diversa
de la empresa LABRAMUR S.L. realizando los trabajos de desmonte y aplanamiento de un
terreno con consideracion de forestal, con el fin de la puesta en cultivo del terreno resultante.
Esta misma empresa se encuentra realizando un vertido, de un liquido oscuro y de fuerte olor, a
una pequefia rambla, mediante un depésito de 10.000 litros remolcado. Los terrenos en los que
se esta llevando a cabo la roturacién y el vertido son propiedad de la citada empresa.
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11.- La infraccién cometida por la persona identificada dentro del B.I.C. segun la Ley 4/2007 de
Patrimonio Cultural de la Comunidad Auténoma de la Regidon de Murcia, se encuentra tipificada

comao:

a) Infraccién leve.

b) Infraccién grave, T4 pag 40

c) No es infraccién ya que el yacimiento no se encuentra sefializado como tal.

d) Este tipo de conducta se encuentra recogido en el Cddigo Penal, por lo tanto se
efectuara un Atestado recogiendo los hechos ocurridos.

12.- Cual de las siguientes figuras con las que son clasificados los Bienes de Interés Cultural no se
encuentra recogido en la Ley 4/2007 de Patrimonio Cultural de la Comunidad Auténoma de la
Region de Murcia.

a) Zona arqueolégica.

b) Monumento histérico. T4 pag 5
c) Sitio histérico.

d) Zona paleontologica.

13.- La plantacién de almendros a que hace referencia el enunciado, respecto a la Via Pecuaria....

a) No constituye infraccién a la Ley de Vias Pecuarias por estar fuera de la misma. T 7 pag
4

b) Constituye infraccién grave a la Ley de Vias Pecuarias ya que no tiene la autorizacion
precisa.

c) Infraccidn leve a Ia Ley de Vias Pecuarias.

d) Todas las respuestas son falsas.

14.- Cual de los siguientes residuos es relacionado por la Ley 22/2011 en funcidn de su origen:

a)

Residuos radioactivos

b) Residuos hospitalarios

c)

Residuos domésticos T10 pag 11

d) Aguas residuales
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15.-Cual de las siguientes administraciones es la competente para la autorizacion de un vertido a
una rambla en la Regién de Murcia:

a)

b)
c)

d)

Comunidad Auténoma de Murcia, mas concretamente la Direccion General de Calidad
y Evaluacidén Ambiental.

El Ayuntamiento en cuyo término municipal se encuentre el vertido.

Administracion del Estado a través de Confederacién Hidrografica del Segura. T 11
pag 10

La administracién competente dependera de la naturaleza del vertido, por lo que
previamente debe ser analizado para su clasificacién.

16.-El aporte de purines como enmienda organica para esta zona, considerada como no
vulnerable, serd como méaximo de:

210 kg N/Ha. T 11 pag 14

120 kg N/Ha dependiendo de la permeabilidad del terreno.
210 kg N/Ha. en cualquier tipo de terreno.

170 kg N/Ha.

17.-La modificacidn sustancial de la cubierta vegetal del monte sin la correspondiente autorizacién
administrativa, cuando los dafios causados al monte sea igual o superior a 10.000 € e inferior a
1.000.000 € o cuyo plazo de reparacion o restauracién sea inferior a 10 afios y superior a 6 meses,
la infraccidn estara tipificada como:

a)
b)
c)
d)

No serd sancionable cuando el terreno forestal afectado sea de titularidad privada.
Muy grave.

Leve.

Grave. T8 pag 5

18.- Relativo a las actas de una inspeccion ambiental (sefiale la respuesta correcta):

a)
b)
c)

d)

Contendra inexcusablemente la identificacién del personal que se encuentre en ese
momento trabajando en la instalacion.

No se levantard acta cuando en la inspeccion se compruebe el correcto
funcionamiento de las instalaciones.

Se levantara acta auin en el caso de que se compruebe el correcto funcionamiento de
las instalaciones. T 12 pag 8

Serd4 suficiente con adjuntar un amplio reportaje fotografico y aquellas
manifestaciones que considere el responsable de la actividad.
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CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-GJ

19.- La inspeccion que se lleva a cabo en la cantera de extraccion de éridos, a tenor del articulo
127 de la Ley 4/2009, de Proteccién Ambiental Integrada que define las clases de inspecciones,
sera:

a) Ordinaria.

b) De comprobacion.
c) Rutinaria.

d) Accidente. T12 pag 6

20.- La siguiente definicién: “Implica que unicamente se pueden sancionar las infracciones
tipificadas por la ley. Consecuencia: hay incumplimientos de la legalidad que no son sancionables y
que por tanto quedan impunes.” {Con qué principio de la potestad sancionadora se corresponde?.

a) Legalidad.

b} Impunidad.

c) Tipicidad. T13 pag 3
d) Responsabilidad.
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CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6

TRIBUNAL DE ACCESO AL CUERPO DE AGENTES MEDIOAMBIENTALES DE LA
ADMINISTRACION PUBLICA REGIONAL, POR EL SISTEMA DE PROMOCION INTERNA,
CONVOCADAS POR ORDEN DE 17 DE NOVIEMBRE DE 2015, DE LA CONSEJERIA DE
HACIENDA Y ADMINISTRACION PUBLICA (B.O.R.M. N2 274, DE 26 DE NOVIEMBRE DE
2015).

E!l presente cuestionario consta de 20 preguntas con cuatro respuestas alternativas, de
las cuales sélo una serd considerada como valida.

- Duracion del ejercicio: 90 min.
- Valoracidn del test: N2 aciertos — (N2 errores/(N2 alternativas-1)).

MODULO 2.-RECURSOS FITOGENETICOS. SANIDAD VEGETAL

Sesidén de Evaluacidén: Ejercicio 1

Después del incendio acaecido en las Sierras de Moratalla en 1994 y debido a la mala
regeneracion que se ha producido en algunas zonas, sobre todo en aquellas de
umbria de suelo calizo y cuya altitud esta comprendida entre 1100 y 1600 m.s.n.m, la
administracion se plantea realizar una repoblaciéon y para ello reforzar el
funcionamiento del vivero del Bebedor, el cual se encuentra en el termino municipal
de Moratalla y sirvié en los afios 50 para la repoblacidon de distintas zonas de la
comarca. Para comprobar el estado de las instalaciones hace acto de presencia un
Agente Medioambiental de la zona de Moratalla el cual aprecia que el vivero se
encuentra en desuso, presentando gran cantidad de pinos en su interior de diametro
normal 25 cm., asi como también dispone de una pequeiia fuente de agua y energia
eléctrica.

Una vez realizada la inspeccion se dirige a la zona del Calar de la Santa (1200
m.s.n.m), donde al parecer le han comentado que un ganadero esta causando cierto
deterioro en matorrales y pastizales del paraje de la Casa Manta asi como en
sabinares de Juniperus thurifera de la misma zona.

Siguiendo con el servicio observa en un drea recreativa préxima al cauce del rio
Alharabe un grupo de personas que se encuentran haciendo picnic, el cual se acerca
a ellas para advertir que no se pueden dejar residuos en dicha zona.
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1.- Qué especie de pino seria conveniente utilizar para realizar la repoblacion.

a) Pinus halepensis.
b) Pinus nigra.

c) Pinus pinaster.
d) Pinus pinea.

2.- Cual de las siguientes respuestas seria la correcta atener en cuenta enla zona a
repoblar para tener un mayor éxito:

a) Utilizariamos planta a raiz desnuda procedente del vivero del Bebedor.

b) Utilizaremos planta en contenedor procedente del vivero del Bebedor.

c) No utilizaremos planta del vivero sino que realizaremos una siembra directa
a golpes, ya que nos resulta mas econdmico.

d) No utilizaremos planta del vivero sino que realizaremos la siembra directa
en caballones y siguiendo las curvas de nivel debido a la elevada pendiente.

3.- En que piso bioclimatico se encontrardn los sabinares de Juniperus thurifera.

a) Mesomediterraneo.
b) Supramediterrineo.
c) Oromediterraneo.

d) Termomediterraneo.

4.- El agente medioambiental observa que alrededor de los ejemplares de sabinar
albar, aparecen una gran cantidad de vegetacién almohadillada y espinosa, de que
especie de matorral bajo se puede tratar.

a) Genista scorpius.
b) Erinacea anthyllis.
c) Genista valentina.
d) Cistus albidus.

5.- Para poner en funcionamiento el vivero y debido al estado de abandono del mismo
deberemos realizar ciertas labores profundas (270 cm.)iCual de los siguientes aperos
seria mas conveniente para realizarlas?.

a) Arado de discos.

b) Cultivador.

c) Subsolador.

d) Ninguno de los anteriores, ya que el mas conveniente es el arado de

vertedera.
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6.- En el drearecreativa se pueden observar estos drboles, éde que especie se trata?.

a) Populus alba.
b) Celtis australis.

c) Populus nigra.
d) Ulmus minor.

7.-En cual de los siguientes sistemas de cultivo que se esta pensando de implantar en
el vivero es mas posible que se produzca el fenémeno de la espiralizacion.

a) En contenedor.

b) Araiz desnuda

c) Esindiferente al sistema de produccidn.

d) La espiralizacion es un problema causado por un hongo vascular que ataca
al cuello de la planta.

8.-Una vez determinado el tamafio del vivero y la cantidad de planta a producir, la
superficie util del vivero supondra:

a) Un 50% de la superficie total.
b) Superara el 90% de la superficie total.
c) Oscila entre el 30% y el 50% de la superficie total.

d) Supone de un 70 a 75% de la superficie total.

D AT G I
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9.- Se ha optado para la siembra de materiales forestales de reproduccion (MFR) por
los de categoria “material identificado”, el cual presentara un etiquetado de color:

a) Verde.
b) Amarillo.
c) Rosa.
d) Azul.

10.- Cual de las siguientes especies de matorral podrian estar presentes en la
inspeccion visual del agente medioambiental en el paraje de la Casa Manta(Calar de la
Santa).

a) Jarales (Cistdceas), con elevada presencia de Cistus albidus.

b) Escobares (Leguminosas) con elevada presencia de Cytisus scoparius.

c) Albaidales (Leguminosas) con elevada presencia de Anthyllis cytisoides.

d) Ninguna de las anteriores estaria presente como matorral en la zona.
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Sesién de Evaluacion: Ejercicio 2

Un Agente Medioambiental se dispone a realizar su trabajo en la zona de
Caravaca y durante el servicio se suceden una serie de situaciones que
debera solventar:

En primer lugar se dirige a la Sierra del Gavilan a colocar unas trampas
para Tomicus sp.

Durante la subida se observa que existen defoliaciones muy fuertes
sobre Pinus halepensis en los bordes de la pista y en pies aislados asi
como dafios parciales en el centro de la masa producidos por
“procesionaria”.

Siguiendo con el servicio se dirige hacia el paraje denominado Casa
Olive donde se encuentra una olmeda, comprobando que gran
cantidad de ejemplares se encuentran defoliados, observando galerias
sobre el tronco y ramas grandes de corteza gruesa, ademas se pueden
comprobar ejemplares muertos al parecer por la grafiosis.

En las inmediaciones de la olmeda el Agente ha observado que
ejemplares en estado fustal de Pinus halepensis presentan unos
insectos de color pardo negruzco o rojizo con unas grandes antenas
con bandeado blanco. Estos insectos se encuentran alimentandose
sobre la corteza de las ramas tiernas y ramillos en crecimiento de los
pinos.

De vuelta del servicio el Agente Medioambiental pasa por el paraje
denominado el Carrascal de Angosto, donde aprecia desde el coche
que muchas de las carrascas se encuentran con una defoliacién muy
importante.

11.-Cual seria la época mas adecuada para colocar las trampas de Tomicus sp.

a) La época mas adecuada es durante los meses de Junio, Julio y
Agosto, ya que los adultos estan en periodo reproductivo y se
mueven mas.

b) Las trampas de Tomicus sp. se deberan de colocar cuando los
adultos estan en las copas es decir durante el mes de Junio.

c) La época mas adecuada es desde el mes de Septiembre al mes de

Mavyo.
d) Todas son falsas.




CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
EVALUACION MODULO 2

12.- Cual de las siguientes especies de pino presentes en la zona es mas
susceptible a los ataques de procesionaria.

a) Pinus nigra.
b) Pinus halepensis.

c) Pinus pinaster.
d) Pinus pinea.

13.- Sefiala la opcidn verdadera respecto a los insectos encontrados en los
Pinus halepensis junto a la olmeda.

a) Los ejemplares de insectos encontrados sobre los pinus halepensis,
se trataria de Bursaphelenchus xylophylus, el cual presenta un vector
denominado Monochamus galloprovincialis.

b) Se trataria de ejemplares de Xantogaleruca luteola, especie muy
voraz en Populus sp., que aparece en ejemplares de pino cuando
escasea el alimento.

c) Se trataria de individuos de Monochamus galloprovincialis.

d) Todas las anteriores son falsas, ya que se trataria de Cerambyx
cerdo.

14.-Cual de las siguientes especies piensas que puede ser el causante de la
defoliacion producida en los olmos.

a) Xantogaleruca luteola.
b) Scolytus scolytus.

c) Pissodes castaneus.
d) Limantria dispar.

15.-La grafiosis del olmo es una enfermedad.

a) Vascular.
b) De hojas
c) Deraices.
d) De frutos.

16.-éQué insectos son los principales vectores de transmisién de la grafiosis?

a) Cermabicidos.
b) Escolitidos.

¢) Curculiénidos.
d) Crisomélidos.
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17.- éQué insecto piensas que puede ser el causante de las defoliaciones tan
importantes producidas en el carrascal?

a) Limantria dispar.

b) Catolaca nymphagoga.

c) Catolaca nymphaea.

d) Todas las anteriores son ciertas.

18.- Sefiala la opcidn correcta sobre los tratamientos preventivos para combatir
a los Tomicus sp.

a) Los arboles cebo deben ser controlados periédicamente vy
eliminarlos o tratarlos una vez que hayan salido los imagos.

b) Los arboles cebo deben de ser descortezados y apilados en grupos
en lugares de facil acceso.

¢) Los drboles cebo se coloran en pilas de madera fresca en monte
durante el periodo de vuelo y puesta de los adultos.

d) Todas las anteriores son falsas.

19.- Si quisiéramos combatir las orugas de procesionaria, que producto
fitosanitario de los siguientes utilizarias.

a) Bacillus thuringiensis.

b) Utilizaria un insecticida penetrante como la Dodina.

c) Utilizaria un compuesto antialimentario como el ciproconazol.
d) Todas son falsas.

20.- Si utilizdramos un insecticida sistémico para combatir alguna de las plagas
anteriores este actuaria generalmente:

a) Cuando el insecto ingiere las hojas que han sido tratadas.

b) Cuando el producto moja directamente al insecto.

c) Cuando el insecto respira los gases que se desprenden del producto.
d) Cuando el insecto ingiere las hojas o succiona los jugos de las

plantas.
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CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6 |
EVALUACION'MODULO 3

CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6

TRIBUNAL DE ACCESO AL CUERPO DE AGENTES MEDIOAMBIENTALES DE LA ADMINISTRACION
PUBLICA REGIONAL, POR EL SISTEMA DE PROMOCION INTERNA, CONVOCADAS POR ORDEN DE
17 DE NOVIEMBRE DE 2015, DE LA CONSEJERIA DE HACIENDA Y ADMINISTRACION PUBLICA
(B.O.R.M. N2 274, DE 26 DE NOVIEMBRE DE 2015).

MODULO 3. INCENDIOS FORESTALES.

Sesién de Evaluacion: EJERCICIO 1.

El dia 28 de mayo de 2016 el puesto de vigilancia fijo de la Sierra de la Pila (ECO 02), detecta un
humo de color amarillento, en la zona de la umbria de la Sierra de Ricote (Zona de Riesgo Alto
segun el Plan INFOMUR). Inmediatamente el Agente Medioambiental de guardia en la
Comarca de Villanueva (TANGO RICOTE) comunica al CECOP que se moviliza a la zona para
confirmar el aviso comunicado desde el punto de vigilancia.

A su llegada confirma incendio forestal en la umbria de dicha Sierra consecuencia de una
guema agricola a menos de 400 m de zona forestal, mal apagada y abandonada. Ademas de la
confirmacidén de incendio forestal el Agente Medioambiental traslada la siguiente informacidn:

e La accesibilidad al incendio es media.

¢ El monte se encuentra dentro de Zona de Alto Riesgo seglin la Orden de 12 de julio de
2012, de la Consejeria de Presidencia.

¢ Viento de poniente superior a 20 km/h y pendiente a favor.

e Existen nucleos de poblacién dispersos, concretamente 2 cortijos, en la direccion de
avance del incendio.

e Descripcion de la vegetacién: Matorral o arbolado joven, muy denso, de mas de 2
metros de altura. Continuidad horizontal y vertical del combustible.

e Altura de llama en el frente: 6 m

e Altura de llama en los flancos: 2,2 m

1.- Al poco tiempo de llegar el Agente Medioambiental con su Brigada Forestal llega una
dotacion de bomberos del Consorcio de Extincidn de Incendios y Salvamento (CEIS),
concretamente del Parque de Bomberos de Cieza, con un sargento al mando ¢quién ejerce la
funcién de Director de Extincidén en este caso?

a) El Agente Medioambiental quien a la llegada de la dotacién les asignara una zona de
trabajo segun el plan de ataque establecido.

b) En un primer momento el Agente Medioambiental v a la llegada de la dotacién de
bomberos el mando natural de bomberos serd este quién asuma esta figura.

¢) ElCoordinador Forestal desde el CECOP.

d) El Coordinador de Bomberos desde el CECOP.




CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6 |
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2.- Dada la fecha del Incendio, segun el Plan INFOMUR, ien qué época de peligro nos
encontramos?:

a) Epoca de Peligro Alto

b) Epoca de Peligro Medio

c) Epoca de Peligro Bajo

d) Epoca de Peligro Potencial Moderado.

3.- Con la informacién recabada por el Agente y trasmitida al CECOP la Direcciéon General de
Seguridad Ciudadana y Emergencias se califica que el incendio en su evolucién mas
desfavorable, se prevé, la necesidad de la puesta en practica de medidas de proteccion para
los cortijos que existen en la direccidén de avance de la cabeza del incendio y se asume que el
dafio forestal esperable es considerable dadas las condiciones y evolucién actual del incendio.
Teniendo en cuenta todo esto, équé calificacion se efectuara para este incendio forestal?

a) Indice de Gravedad Potencial Baja (0)

b) indice de Gravedad Potencial Moderada (1)

c¢) Indice de Gravedad Potencial Alta (2)

d) Todas son falsas, ya que el indice de Gravedad Potencial lo establece el propio Agente
a su llegada.

4.- De acuerdo con la Directriz Basica de Planificacién de Proteccién Civil de Emergencia por
Incendios Forestales, la Regidn de Murcia establece en el Plan INFOMUR la zonificacion de su
territorio en funcién del riesgo y las previsibles consecuencias de los incendios forestales,
delimitando areas seguln posibles requerimientos de intervencion y despliegue de medios y
recursos. Teniendo en cuenta todo esto y la informacién de enunciado indique la opcidn
correcta:

a) Se trataria de un Area de Intervencion Tipo 1
b) Se trataria de un Area de Intervencién Tipo 2
c) Se trataria de un Area de Intervencién Tipo 3
d) Se trataria de un Area de Intervencién Tipo O

5.- Sobre las 22:00 horas el Director de Extincion comunica a CECOP que se ha conseguido
aislar y detener el avance y propagacion del incendio dentro de las lineas de control
establecidas, en este caso el incendio se podria declarar como:

&) Incendio asegurado.
Incendio activo

@) Incendio estabilizado

&) Incendio controlado




CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
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6.- ¢Quién es el Director del Plan INFOMUR?

a)
b)
c)

d)

El Director General de Seguridad Ciudadana y Emergencias y por delegacion el

Subdirector General de Politica Forestal.
La Consejera de Presidencia, v por delegacion el Director General de Seguridad

Ciudadana y Emergencias.

El Director General de Seguridad Ciudadana y Emergencias y por delegacion el Jefe de
Operaciones.
Ninguna de las anteriores.

7.- éQuién ostenta la Direccion del Grupo de Deteccién y Aviso?

a)
b)
c)
d)

El Coordinador de Bomberos desde el CECARM
El Coordinador Forestal desde el CECARM, apovado por el Jefe de Operaciones.

Exclusivamente el Jefe de Operaciones.
El Director de Extincidn.

8.- ¢Quién ostenta la Direccién del Grupo de Extincidn?

El Coordinador de Bomberos desde el CECARM

El Coordinador Forestal desde el CECARM, apoyado por el Jefe de Operaciones.
Exclusivamente el Jefe de Operaciones.

El Director de Extincion.

9.- ¢Quién ostenta la Direccion del Grupo de Investigacion de Causas?

a)
b)
¢)
d)

El Coordinador Forestal desde el CECARM, apoyado por el Jefe de Operaciones.
El Jefe de Operaciones.

El Director de Extincidn.
Los respectivos mandos naturales de los organismos integrantes, en funcién de su

nivel de competencias.

10.- Con la descripcién del combustible en la zona de incendio, éde qué modelo de
combustible estariamos hablando (seglin Rothermel)?

a)
b)
c)
d)

Modelo 4
Modelo 7
Modelo 2
Modelo 10



CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
EVALUACION MODULO 3

Sesién de Evaluacion: EJERCICIO 2.

Por parte del Coordinador Regional Operativo se hace entrega de una serie de planos
de distintos puntos de la Regidn a fin de planificar con detalle diversos servicios a realizar en el
préximo mes. Resulta de suma importancia el estudio cartogréfico pormenorizado de los
mismos.

11.- En la imagen que se adjunta sefiale la letra que se corresponde con un collado.




CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
EVALUACION MODULO 3

12.- En la imagen que se adjunta sefiale la letra que corresponde con un barranco.
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13.- Calcule la distancia reducida que comprende la linea roja teniendo en cuenta que la escala
del plano es 1:25.000 y la longitud de la linea entre ambas cotas en el plano es de 4,75 cm.

a) 1.198,63 metros.
b) 5.236,15 metros.
c) 1.187,5 metros.

d) todas son falsas.

14.- Observe con detenimiento la siguiente imagen e indique con qué plano de los que se
adjuntan se corresponde.
RS i r".wnf:}',rﬂ-lll::::“: :
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15.- Sefiale la respuesta correcta. En topografia la definicién de escala, se corresponde con:

a) Relacién constante entre las dimensiones reales del terreno representado y los del
mapa que los representa. Existen dos clases, escala numérica y escala grafica.

b) Relacion constante entre las dimensiones aproximadas del terreno representado y
los de la imagen que los representa. Existen dos clases, escala numérica y escala
alfanumeérica.

c) Relacidn variable entre las dimensiones reales del terreno representado y los del
mapa que los representa. Existen dos clases, escala numérica y escala grafica.

d) Relacién constante entre las dimensiones reales de la situacion representada y los
del mapa que los representa. Existen dos clases, escala alfabética y escala grafica.

16.- Sefiale la respuesta incorrecta:

a) Entre dos curvas de nivel de igual cota no puede haber un nimero impar de curvas
de nivel de cota distinta.

b) Varias curvas de nivel nunca pueden ser tangentes.

c) Las curvas de nivel son siempre cerradas, es decir, si seguimos una de ellas
volveremos siempre al mismo punto.

d) Elndmero de curvas de nivel interrumpidas en el borde del plano debe ser

siempre par.

17.- Los husos de la Espaiia peninsular son:
a)SyT.
b) 29,30y 31.
c) 28R.
d) Todas son verdaderas.

18.- Tenemos un punto con las siguientes coordenadas, X 615.800, Y 4.201.150, si nos
desplazamos 2.250 metros al este y 450 al norte, las coordenadas del punto resultante seran:
a) X613.550/ Y 4.200.700
b) X 618.050/ Y 4.200.700
c) X 613.550/Y 4.201.600
d) X 618.050 / Y 4.201.600

19.- La diferencia de altura entre dos curvas de nivel consecutivas:

a) Sera variable.
b) Estara siempre en funcion del sistema de referencia de coordenadas utilizado en el

plano.
c) Dependera de los intervalos de las curvas directrices.

d) Todas son falsas.
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20.- Calcule la pendiente existente entre ambos extremos de la flecha roja sabiendo que la
distancia reducida es de 180 metros.

|

a)30,5%

b) 10,62 %

c)32.78%

d) Con los datos aportados no es posible obtener la pendiente.
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CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
EVALUACION: MIOGDULO 4

CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6

TRIBUNAL DE ACCESO AL CUERPO DE AGENTES MEDIOAMBIENTALES DE LA
ADMINISTRACCION PUBLICA, POR EL SISTEMA DE PROMOCION INTERNA,
CONVOCADAS POR ORDEN DE 17 DE NOVIEMBRE DE 2015, DE LA CONSEJERIA DDE
HACIENDA Y ADMINISTRACION PUBLICA (B.O.R.M. N2 274, DE 26 DE NOVIEMBRE DE

2015)

El presente cuestionario consta de 20 preguntas con cuatro respuestas alternativas, de
las cuales sélo una sera considerada como valida.

- Duracion del ejercicio: 90 min.
- Valoracion del test: N2 aciertos — (N2 errores/(N? alternativas-1)).

MODULO 4. SELVICULTURA. REPOBLACIONES. INVENTARIO Y ORDENACION DE MONTES.

Sesidn de Evaluacion: Ejercicio 1

Se pretenden realizar actuaciones selvicolas en distintas zonas de monte de la Sierra de
Burete (T.M. de Cehegin, 600 m.s.n.m), donde encontramos una masa irregular de Pinus
halepensis, y una orografia llana con poca pendiente. Para establecer estos trabajos el
Agente Medioambiental esta realizando una inspeccién de la zona de actuacién para
establecer ciertos criterios técnicos a la hora de tomar decisiones, asi como obtener la
informacién necesaria para realizar el trabajo de gabinete.

Por otra parte en la misma Sierra, se pretenden realizar claras y clareos para obtener
madera para biomasa, junto con una faja auxiliar de pista en el denominado “camino de la
Casa Requena”, en la cual el Agente hace acto de presencia para ver como se estin

desarrollando los trabajos.



1. Una de las inspecciones realizadas se corresponde con la zona del Barranco del Acebuche
donde el Agente Medioambiental observa pies mayores de 3 m. de altura y de didmetro menor
de 20 cm. ¢ Ante qué ante que clase natural de edad se encuentra?;

a) Monte Bravo.
b) Latizal.

c) Fustal.

d) Repoblado.

2. La cantidad de productos que de forma reiterada se van a extraer de este monte se
denomina:

a) Posibilidad.

b) Turno.

¢) Periodo de regeneracion.
d) Sefialamiento.

3. Para el aprovechamiento de biomasa se van a cortar sobre todo los pies predominantes y
dominantes. ¢De que tipo de clara se trata?:

a) Clara Danesa.
b) Clara Selectiva.
c) Clara Alta.

d) Clara Baja.

4. Se va a proceder a realizar un inventario antes de la ejecucién de los trabajos para saber la
produccién de biomasa que se va a obtener. ¢Cudl es la unidad minima inventariable para

realizarlo?.

a) Cantén.
b) Tramo.
c) Seccion.
d) Cuartel.

5. éQue especies de las siguientes podremos encontrar en el drea objeto del ejercicio junto
con el Pinus halepensis en la zona?.

a) Pinus pinaster.

b) Juniperus communis.
¢) Tetraclinis articulata.
d) Todas son falsas.

6. Atendiendo a los datos de partida del supuesto, como Agente Medioambiental ¢de que tipo
de masa de Pinus halepensis se tratara?. Elige la opcién correcta.

a) Masa compuesta por pies en los que existe una sola clase de edad.

b) En cualquier zona puntual del monte existe mds de una clase de edad.

¢) Encualquier zona puntual del monte, existen todas las clases de edad.

d) La masa forestal que de que se trata no es de ninguno de los tipos anteriores.




7. Hemos decidido calcular el volumen de un fuste apeado segun el método de Newton que
tiene las siguientes caracteristicas:

»  Longitud de la circunferencia en el punto medio (M): 115 cm.

" Longitud de la circunferencia en la cara externa mayor (A): 180 cm.
®  Longitud de la circunferencia en la cara externa menor: (B) 90 cm.
"  Longitud del fuste: 20 m.

Elige la respuesta correcta:

a) 2471 m’
b) 2,104 m®
¢) 3,222m’
d) 2,874m3

8. En algunas zonas inspeccionadas se ha observado gran cantidad de regenerado. ¢Cémo se
denominan a los pies de una masa que proceden de semilla?.

a) Renuevos.
b) Brinzales.
c) Chirpiales.
d) Retofios.

9. ¢éEn que capitulos se dividira un inventario?.

a) Estado Natural.
b) Estado Legal.

c) Estado Forestal.
d) Todas son ciertas.

10. ¢Cual de las siguientes respuestas es falsa?.

a) Tras una correcta corta a hecho, la masa a la que se da lugar es una masa regular.

b) La regeneracién por arboles padres es muy similar al de las cortas a hecho, pero
respetando algunos arboles dispersos.

c) Laclara Danesa o Mixta es una clara intermedia entre la clara alta y la clara baja.

d) Lapoda de las ramas vivas o poda propiamente dicha se denomina “escamonda”.




Sesién de Evaluacion: Ejercicio 2

Partiendo de una zona en la cuél se quiere realizar una repoblacién forestal, asi como distintas obras
de correccidén hidrolégico-forestal, contesta las siguientes preguntas:

11. Tenemos un terreno en el que se pretende llevar a cabo una repoblacién forestal y
previamente se ha de elegir la especie idénea para esta zona, iqué serd fundamental para la
eleccién de la misma? (elige la respuesta correcta):

a) Es suficiente con conocer las especies que pueblan la zona y elegir entre las ya

existentes en el terreno.

b) La eleccidn se realizard en dos fases, en las que se tendra en cuenta distintos factores
como los fitogeograficos, edaficos, biolégicos v fitosocioldgicos. T3 pag 6-8

c) Enlos ultimos afios la tendencia es la eleccién de mezclas de coniferas y frondosas que
se adecuen al terreno, para asi evitar repoblaciones monoespecificas.

d) Todas son falsas.

12. Los términos xericidad y frugalidad se refieren a:

a) Capacidad de sobrevivir con pocas necesidades nutritivas y poca tolerancia a la falta de
luz, respectivamente.

b) Intolerancia a los suelos acidos y bajo nivel de exigencia en agua, respectivamente.

c) Capacidad de las especies vegetales para vivir en un medio seco y poca exigencia
nutritiva, respectivamente. T 3 pag 10

d) Todas son falsas.

13. Cual de los siguientes criterios no se corresponde con los procedimientos de preparacidn
del terreno:

a) Forma de ejecucion.

b} Disefio de la plantacién. T3 pag 12-14

c) Accién sobre el perfil mediante la preparacién.
d) Extensién superficial afectada.

14. La descripcién de “Es un procedimiento puntual, con inversion muy parcial de horizontes,
mecanizado y de profundidad de media a alta. Sus efectos hidrolégicos y paisajisticos son
inapreciables”, se corresponde con la preparacién del terreno mediante:

a) Raspas.

b) Retro excavadora.

c) Empleo de barrén o plantamén.
d) Todas son falsas. T3 pag. 17




15.- Teniendo en cuenta que pretendemos realizar una plantacién en Murcia, en una zona con
clima en invierno sin heladas intensas y primavera seca. ¢En qué época se llevara a cabo?:

a) Se podra realizar en cualquier época del afio teniendo en cuenta la gran variedad de
envases existentes en el mercado que solventan en gran medida este problema.

b) Las frondosas se plantaran preferentemente en primavera y las coniferas, atendiendo
al desarrollo de su sistema radical, se realizara en otofio.

c) Se plantard en otofio desde la parada vegetativa de la planta en vivero, después del 15
de octubre, hasta el principio del invierno, alrededor de finales de diciembre. T 3 pag.
29

d) Todas son verdaderas.

16.- A partir de qué procentaje de pendiente ya no se recomienda la utilizacién de maquinaria
para las labores de preparacion del terreno.

a) 33%
b) 50%

c) 60%T4pagl7
d) 75%

17.- La siguiente imagen se corresponde con:

}‘J/ A
--L‘:%sﬁ:w?"—% NS
W
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P ?%'ﬂrhw%’ \J
b NE i

Paso 2

a) Acaballonado superficial.

b) Acaballonado forestal. T 3 pag 25
c) Subsolado lineal.

d) Subsolado pleno.

18.- Cuando el fin prioritario de una repoblacién es el protector, la distribuciéon éptima de las
plantas en el terreno sera:

a) Altresbolillo. T4 pag3*
b) Marco rectangular.

c) Marco real.

d) Aboleo.




19.-Dentro del sistema corrector de una cuenca torrencial una albarrada se utiliza como
propdsito para:

a) Control de cdrcavas. T4 pag 5

b) Control de la erosién del lecho.

¢) Defensa de margenes contra erosiones laterales.

d) Defensa contra erosiones laterales aumentando resistencia de las margenes y/o
controlando la velocidad del agua.

20.- Las hidrotecnias transversales que tienen como funcién “disminuir la punta del
hidrograma de entrada, de tal manera que el caudal mdximo de salida pueda circular, sin
desbordarse, por las secciones del cauce aguas abajo”.

a) Diques de recarga de acuiferos.

b) Diques de la laminacidn de avenidas. T4 pag 11
c) Espigones.

d) Diques de retenida.
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CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6
EVALUACION'MODULO 5

CODIGO CONVOCATORIA: CAXOOP-6

TRIBUNAL DE ACCESO AL CUERPO DE AGENTES MEDIOAMBIENTALES DE LA ADMINISTRACION
PUBLICA REGIONAL, POR EL SISTEMA DE PROMOCION INTERNA, CONVOCADAS POR ORDEN DE 17
DE NOVIEMBRE DE 2015, DE LA CONSEJERIA DE HACIENDA Y ADMINISTRACION PUBLICA (B.O.R.M.

N2 274, DE 26 DE NOVIEMBRE DE 2015).

El presente cuestionario consta de 20 preguntas con cuatro respuestas alternativas, de las cuales
sélo una sera considerada como valida.

- Duracidn del ejercicio: 90 min.
- Valoracion del test: N2 aciertos — (N2 errores/(N¢ alternativas-1)).

MODULO 5. CAZA, PESCA Y APROVECHAMIENTOS FORESTALES

Sesion de Evaluacién: Ejercicio 1

Un Agente Medioambiental se encuentra de servicio el jueves 18 de agosto de 2016 y con motivo
de la detonacién de varios disparos en el paraje de montafia de Marah6n término municipal de
Mula, recorre la zona, hasta que localiza a un cazador portando una escopeta dentro de un puesto
fijo. De la inspeccidn al cazador se desprende la siguiente informacion:

e El punto donde se encuentra en cazador esta a 100 metros de una carretera comarcal,
dentro del coto privado de caza MU 7.455 y no se corresponde con Espacio Natural
Protegido, LIC ni ZEPA.

e La documentacidn aportada por el cazador es: D.N.l., autorizacion del titular cinegético del
acotado, Licencia de armas, Guia de pertenencia del arma utilizada, licencia de caza en
vigor tipo S y seguro obligatorio de responsabilidad civil del cazador.

e Llas piezas de caza menor abatidas en ese momento son: 3 tértolas comunes (Streptopelia
turtur), 8 palomas torcaces (Columba palumbus), 1 urraca (Pica pica) y 1 tértola turca
(Streptopelia decaocto).

e Revisada la municién se comprueba que el cazador porta 25 cartuchos para caza menor, 3
tres cartuchos de postas y 2 cartuchos de bala.

Con posterioridad se dirige a un concurso de pesca organizado por la Federacion Murciana de
Pesca en el embalse La Cierva término municipal de Mula.
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1. Respecto a las piezas de caza cobradas sefiale la respuesta correcta:

a) Tanto las especies cazadas como las cantidades son correctas.

b) Las 3 tértolas comunes y la tértola turca han sido cobradas de forma irregular conforme a
la Orden de Vedas.

c) Todas las especies cazadas lo han sido de forma irregular ya que la Orden de Vedas abre
esta modalidad (puestos o aguardos fijos) a partir del dia 28 de agosto de 2016.

d) De las especies cazadas tnicamente la tértola turca ha sido abatida de forma irregular
segun lo expuesto en la Orden de Vedas.

2. Relativo a la municidn que porta el cazador, sefiale la respuesta correcta:

a) Toda la municién que porta el cazador es legal para el ejercicio de la caza.
b) No estd permitido el portar cartuchos con bala.

c) Esta prohibido el empleo de las postas.

d) Todas las respuestas son falsas.

3. Sefiale la respuesta correcta. El cazador posee municién que contiene plomo, por lo que a tenor
del Real Decreto 581/2001:

a) No estd permitido su tenencia y uso en zonas incluidas en la Lista del Convenio de Ramsar
o en las zonas humedas de cualquier Espacio Natural Protegido legalmente establecido.

b) Solamente podra utilizar municién que contenga acero y esta homologada.

¢) El cazador puede utilizar esta municidn en el lugar donde se encuentra cazando.

d) Las respuestas ay ¢ son correctas.

4. Indique la respuesta correcta. Enfermedad que afecta a la liebre:

a) Tularemia.

b) Mixomatosis

c¢) Hidatidosis

d) Lasrespuestas by cson correctas.

5. ¢Cudntas hectdreas es el minimo necesario para establer un coto privado de caza mayor segin la Ley
7/2003?.

a) Hacen falta 300 Has.

b) Hacen falta 200 has, y que presente continuidad.

c) Hacen falta 250 has y requerird de la aprobacién de un Plan de Ordenacién Cinegética.
d) Todas son falsas.
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6. La vigencia del Proyecto de Ordenacién Cinegética es de:

a) 4 afios, aunque con informe favorable de un técnico competente en la materia podrd ampliarse
hasta 5 afos.

b) 506 afios.

c) Se revisa cada afio, aunque tenga la vigencia de 5 o 6 afios.

d} 5 afios v excepcionalmente y por causa justificada podra prorrogarse por plazos anuales hasta
un maximo de 5 aiios.

7. éCudl de las siguientes respuestas es correcta en cuanto a la realizacién del concurso de pesca?:

a) La Federacion de Pesca de la Region de Murcia comunicard los concursos y competiciones a la
DGDRYF (podrd introducir modificaciones).

b) La Orden de Vedas de pesca marca el calendario anual de concursos.

c) Serd tramitado por los Agentes Medioambientales de la zona donde se realice el concurso.

d) Todas son falsas, ya que la organizacién y realizacién de los concursos de pesca viene recogido
exclusivamente en la Ley de caza y pesca.

8. éCudl serd la modalidad de pesca en el concurso?:

a) Pesca cientifica.
b) Pesca al coup.

¢) Pesca sin muerte.
d) Pesca al currican.

9. Durante la celebracién del concurso se han extraido varios ejemplares de Carpa (Cyprinus carpio), ¢Qué se
hard con ellos?:

a) Se devolveran al agua finalizado el concurso.

b) Posteriormente al pesaje quedaran en posesién del pescador.
¢) Seles darda muerte de forma inmediata.

d) Se estara a lo que dispongan los &rbitros del concurso.

10. éCual de las siguientes especies piscicolas no estd presente en la Regién de Murcia?:

a) Micropterus salmoides

b) Pseudochondostroma polylepis
c) Acipenser sturio

d) Esox lucius

11. La talla minima segun la Orden de Pesca en la Region de Murcia para el Carpin comun (Carassius carassius)
es de:

a) No tiene medida minima.

b) No tiene medida por estar catalogada como especie exdtica invasora.
c) 10 centimetros.

d) 20 centimetros.
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12. Indique

con qué especie piscicola se corresponde la definicién del siguiente habitat. “Habita charcas,

lagunas litorales, salinas y desembocaduras de rios. Compite con Gambusia holbrooki en aquas salinas. Es una
especie eurihalina, que soporta salinidad hasta 100 por mil y t2 >35 °C. Y son gregarios”:

a)
b)
c)
d)

Boga de rio {Pseudochondrostoma polilepis)
Anguila (dnguilla anguilla)

Fartet (dphanius Iberus)

Cangrejo rojo (Procambarus clarkii)

13. Sefiale la respuesta correcta respecto a la afanomicosis:

a)
b)

c)

d)

Se trata de una enfermedad que se transmite exclusivamente entre distintas especies de barbos.
Esta causada por el hongo Aphanomyces astaci, endémico de los cangrejos americanos, que son,
en su mayoria, inmunes a sus efectos.

Es una bacteria localizada en Espafia en los afios 70 y que prolifera en aguas salobres afectando
negativamente a distintas especies de cangrejos.

Todas las respuestas son falsas.

Sesion de Evaluacion: Ejercicio 2

Un Agente Medioambiental realiza servicio ordinario por la Comarca de Fortuna al objeto de
realizar una comprobacién sobre el estado de algunos de los aprovechamientos forestales que
actualmente se encuentra autorizados dentro del municipio de Fortuna. En este sentido:

14. Segun el Decreto n.° 50/2003, de 30 de mayo por el que se crea el Catdlogo Regional de Flora Silvestre
Protegida de la Region de Murcia y se dictan normas para el aprovechamiento de diversas especies
forestales ien que Anexo se establecen las especies cuyo aprovechamiento requiere la obtencién de
autorizacién administrativa previa?

a)
b)
c)
d)

Anexo |
Anexo |
Anexo Il
Anexo IV

15. {Cual de las siguientes especies segln el Anexo correspondiente puede ser aprovechada en el
territorio de la Region de Murcia con autorizacién administrativa previa?

a)
b)
c)
d)

Phoenix dactylifera
Quercus ilex
Juniperus turbinata
Quercus rotundifolia
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16. Durante el recorrido observa un asentamiento apicola en el cual contabiliza 96 colmenas, ¢ésegln el
pliego de prescripciones técnicas para aprovechamientos apicolas cual seria el nimero maximo de
colmenas que puede contener un asentamiento?

a) 150
b) 500
c) 200
d) 400

17. Segun la vigente Ley de Montes, articulo 37 sobre Aprovechamientos maderables y lefiosos indique
que se considera como aprovechamiento de turno corto:

a) Aprovechamientos de turno corto son aquellos cuyo turno sea inferior a 30 afios y los
aprovechamientos de las especies y turnos que determinen las Comunidades
Auténomas para su territorio.

b) Aprovechamientos de turno corto son aguellos cuyo turno sea inferior a 20 afios v los
aprovechamientos de las especies y turnos que determinen las Comunidades
Autdnomas para su territorio.

c) Aprovechamientos de turno corto son aquellos cuyo turno sea inferior a 15 afios.

d) Ninguna de las anteriores

18. {Cémo se denomina el acaro causante de la sarna?

a) Scabiensis sarcoptica
b) Sarcoptes scabiei

c) Mixomatosis

d) Todas son incorrectas.

19. Como se denomina el documento que describe el objeto del aprovechamiento y especifica la
organizacién y medios a emplear, incluidas extraccién y saca y, en su caso, las medidas para garantizar
la sostenibilidad de acuerdo con las précticas de buena gestién recogidas en la normativa de la
comunidad auténoma o en las directrices del PORF.

a) Plan de aprovechamientos
b) Proyecto selvicola

c) Directriz de ordenacién

d) Ninguna es correcta

20. En relaciéon a la tipologia de pastos en la Regién de Murcia, indique cual seria la mas
extendida:

a) Pastos con arbolado denso

b) Pastos arbustivos de alta montana
c) Pastos arbustivos azonales

d) Ninguna es correcta
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